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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France 

Echantillon  Echantillon de 959 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 20 au 21 août 2009  
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Principaux renseignements
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Largement éconduit par les électeurs lors des dernières élections européennes au profit notamment 
des listes d’Europe Ecologie et en proie à de fortes dissensions internes, le Parti Socialiste bénéficie 
aujourd’hui d’une image relativement dégradée dans l’opinion. 
En effet, seule une minorité de Français estime que le parti dirigé par Martine Aubry est proche de 
leurs préoccupations (41%) ou qu’il s’oppose suffisamment au gouvernement (40%). Par ailleurs la 
direction du parti ne se trouve pas non plus exempt de critiques, seules 31% des personnes 
interrogées déclarant que le PS possède des dirigeants de qualité. Enfin, moins de trois Français sur 
dix (27%) ont le sentiment que le Parti Socialiste a un projet pour la France. 
 
La mise en perspective de ces résultats avec les enquêtes précédentes se révèle d’autant plus 
dommageable pour l’image du Parti Socialiste qu’elle met en lumière sa forte dégradation dans 
l’opinion depuis mars 2009, même si elle demeure relativement stable depuis la préparation du 
Congrès de Reims en novembre 2008. En effet, et comme rappelé précédemment, seuls 41% des 
interviewés estiment que le parti de la rue de Solferino est proche de leurs préoccupation contre 
52% en mars dernier.  
De même, le PS apparaît de moins en moins audible dans son rôle d’opposition au gouvernement, la 
proportion de Français déclarant que le parti de Martine Aubry s’oppose suffisamment à la politique 
gouvernementale s’étant effritée de 7 points depuis mars 2009. Un même constat peut être établi 
s’agissant de la qualité des dirigeant socialistes (-8 points depuis mars), le sentiment que le Parti 
Socialiste a un projet pour la France apparaissant quant à lui relativement stable sur l’année écoulée. 
 
Relevons enfin, que le désarroi à l’égard de la situation du PS se retrouve également parmi ses 
propres sympathisants, l’ensemble des traits d’image subissant une baisse par rapport à la dernière 
enquête. Cet affaissement concerne notamment la proximité du parti avec les préoccupations des 
Français (70% de jugements favorables contre 78% en mars dernier), creusement encore plus 
marqué s’agissant de la qualité de ses dirigeants : 51% contre 60% il y a cinq mois.     
 
 
Parallèlement à cette image négative, des réserves émergent quant à la direction prise par le parti 
depuis la prise de fonction de Mme Aubry. En effet, bien que la majorité des interviewés (72% 
contre 74% en mars 2009) a le sentiment que le parti n’a pas connu de profonds changements 
depuis le Congrès de Reims, une proportion non négligeable (20% et 18% des sympathisants 
socialistes) adopte une posture plus critique en estimant que la situation du PS s’est détériorée (en 
hausse de 14 points pour le grand public comme pour les sympathisants par rapport à mars dernier).  
 
Dans ce contexte difficile et dans la perspective de la prochaine élection présidentielle, Dominique 
Strauss-Kahn se démarque très nettement des autres leaders du PS en apparaissant, pour un tiers des 
Français, comme le meilleur des possibles candidats socialistes. Suivent ensuite Ségolène Royal 
(14%) et Bertrand Delanoë (13%) et Martine Aubry n’obtenant qu’un score de 9%.  
Relevons que la jeune garde, représentée ici par MM Valls (8% de citations) et Moscovici (2%), 
mais également les dirigeants historiques du parti que sont MM Hollande (6%) et Fabius (4%) ne 
semblent pas bénéficier du crédit suffisant pour être en mesure de représenter une alternative 
sérieuse à Nicolas Sarkozy en 2012.  
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Dans le détail, on peut notamment remarquer que M. Strauss-Kahn recueille le soutien des 
sympathisants de droite (39%) mais surtout du Modem (59%), cette prime à droite et au centre 
expliquant son avance sur les autres personnalités socialistes.  
Les écarts diffèrent parmi le cœur de cible que sont les interviewés proches du PS. Les 
sympathisants socialistes semblent pour l’heure dans une position expectative et appellent, dans des 
proportions relativement proches, à une candidature de l’actuel président du FMI (27%) et une 
candidature de Ségolène Royal (24%), viennent ensuite Bertrand Delanoë (14%) et Martine Aubry 
(11%).   
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Les résultats de l'étude
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Les traits d’image associés au Parti socialiste 

 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : Plutôt d’accord - 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Sympathisants du 
Parti socialiste  

 (%) (%) 

• Est proche des préoccupations des Français  ................................ 41 70 

• S’oppose suffisamment au gouvernement  ................................ 40 43 

• A des dirigeants de qualité  ................................................................ 31 51 

• A un projet pour la France  ................................................................ 27 48 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes, que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt 
pas d’accord ? Le parti socialiste... 

 
 
 

Récapitulatif : « Plutôt d’accord » auprès  
de l’ensemble des Français 

 
 

 Rappel 
Ensemble 

des Français  
Novembre 

2005(1)  
Avant le 

Congrès du 
Mans 

Rappel 
Ensemble 

des Français 
Août 

2006(2) 

Primaire pour 
la désignation 
du candidat à 

l’élection 
présidentielle 

Rappel 
Ensemble 

des Français 
Août 

2008(3) 

 
 
 

Rappel 
Ensemble 

des Français 
Novembre 

2008              
Avant le 

Congrès de 
Reims(4) 

Rappel 
Ensemble 

des Français 
Décembre 

2008                 
Après le 

Congrès de 
Reims (5) 

Rappel 
Ensemble 

des Français 
Mars 

2009(6) 

Ensemble 
des 

Français 
Août 2009 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Est proche des 
préoccupations des 
Français  ................................43 48 43 45 48 52 41 

• S’oppose 
suffisamment au 
gouvernement  ................................50 44 47 42 40 47 40 

• A des dirigeants de 
qualité ................................38 NP 32 32 34 39 31 

• A un projet pour la 
France ................................31 38 29 27 28 NP 27 

NP : item non posé 

 
(1) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 9 au 10 novembre 2005 
(2) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 10 au 11 août 2006 
(3) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 962 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 7 au 8 août 2008 
(4) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 13 au 14 novembre 2008 
(5) Sondage Ifop – Sud Ouest Dimanche, auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus, du 4 au 5 décembre 2008 
(6) Sondage Ifop – Journal du Dimanche, auprès d’un échantillon de 965 personnes, représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus, du 12 au 13 mars 2009 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 

Récapitulatif : « Plutôt d’accord » auprès 
des sympathisants socialistes 

 
 

 Rappel 
Ensemble des 

Sympathi-
sants   PS 
Novembre 

2005(1)  
Avant le 

Congrès du 
Mans 

Rappel 
Ensemble des 

Sympathi-
sants   PS 

Août 2006(2) 

Primaire pour 
la désignation 
du candidat à 

l’élection 
présidentielle 

Rappel 
Ensemble des 

Sympathi-
sants   PS 

Août 2008(3) 

 
 
 

Rappel 
Ensemble des 

Sympathi-
sants   PS 
Novembre 

2008              
Avant le 

Congrès de 
Reims(4) 

Rappel 
Ensemble des 

Sympathi-
sants   PS 
Décembre 

2008                 
Après le 

Congrès de 
Reims (5) 

Rappel 
Ensemble des 

Sympathi-
sants   PS 

Mars 2009(6) 

Ensemble 
des 

Sympathi-
sants PS 

Août 2009 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Est proche des 
préoccupations des 
Français  ................................66 71 76 71 77 78 70 

• S’oppose 
suffisamment au 
gouvernement  ................................52 47 46 43 40 42 43 

• A des dirigeants de 
qualité ................................57 NP 55 47 56 60 51 

• A un projet pour la 
France ................................46 61 48 52 50 NP 48 

NP : item non posé 

 
(1) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 9 au 10 novembre 2005 
(2) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 10 au 11 août 2006 
(3) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 962 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 7 au 8 août 2008 
(4) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus, du 13 au 14 novembre 2008 
(5) Sondage Ifop – Sud Ouest Dimanche, auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus, du 4 au 5 décembre 2008 
(6) Sondage Ifop – Journal du Dimanche, auprès d’un échantillon de 965 personnes, représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus, du 12 au 13 mars 2009 
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Les traits d’image associés au Parti socialiste 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes, que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt 
pas d’accord ? Le parti socialiste... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Plutôt 
d’accord  

Plutôt pas 
d’accord  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Est proche des préoccupations des Français  .............  41  59  -  100  

• S’oppose suffisamment au gouvernement  ................  40  59  1  100  

• A des dirigeants de qualité  ........................................  31  69  -  100  

• A un projet pour la France  ........................................  27  72  1  100  
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Les traits d’image associés au Parti socialiste. 

.Est proche des préoccupations des Français. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  59  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................................................... 37  63  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 45  55  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  51  49  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 58  42  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 47  53  -  
35 ans et plus  37  63  -  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 39  61  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 29  70  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 42  58  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 31  69  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 35  65  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 37  62  1  
   Employé  ..................................................................................................................... 49  51  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 47  53  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 37  63  -  
   Autre inactif (*)  .......................................................................................................... 68  32  -  
REGION     
   Ile de France  ............................................................................................................... 34  64  2  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 49  51  -  
   Autre région  ............................................................................................................... 41  59  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ...................................................................................................... 37  63  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 43  57  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 37  62  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  56  44  -  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 43  57  -  
   Parti Communiste (*)  ................................................................................................. 43  57  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 70  30  -  
   Les Verts  .................................................................................................................... 42  58  -  
Mouvement Démocrate - Modem  25  75  -  
Droite  28  72  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 24  76  -  
Sans sympathie partisane  25  74  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 43  57  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 58  42  -  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 34  66  -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 28  72  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés au Parti Socialiste. 

.Soppose suffisamment au gouvernement. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  59  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................................................... 41  59  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 38  60  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  45  53  2  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 52  46  2  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 41  57  2  
35 ans et plus  37  62  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 40  59  1  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 30  69  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 41  58  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 43  57  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 33  67  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 32  68  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 44  55  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 45  52  3  
   Retraité  ....................................................................................................................... 39  61  -  
   Autre inactif (*)  .......................................................................................................... 51  46  3  
REGION     
   Ile de France  ............................................................................................................... 36  64  -  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 33  66  1  
   Autre région  ............................................................................................................... 41  58  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ...................................................................................................... 36  63  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 42  57  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 36  64  -  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  39  60  1  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 23  77  -  
   Parti Communiste (*)  ................................................................................................. 18  82  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 43  55  2  
   Les Verts  .................................................................................................................... 41  59  -  
Mouvement Démocrate - Modem  33  67  -  
Droite  44  56  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 45  55  -  
Sans sympathie partisane  32  65  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 18  82  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 36  64  -  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 34  66  -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 46  53  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France - L’image du Parti Socialiste auprès des Français – Août 2009 14 

.Les traits d’image associés au Parti Socialiste. 

.A des dirigeants de qualité. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  69  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................................................... 35  65  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 27  72  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  33  67  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 35  64  1  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 32  68  -  
35 ans et plus  30  69  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 26  73  1  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 30  70  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 33  66  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 22  77  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 33  67  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 29  71  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 21  79  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 33  66  1  
   Retraité  ....................................................................................................................... 33  67  -  
   Autre inactif (*)  .......................................................................................................... 41  59  -  
REGION     
   Ile de France  ............................................................................................................... 32  68  -  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 38  62  -  
   Autre région  ............................................................................................................... 29  70  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ...................................................................................................... 30  69  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 30  70  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 35  65  -  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  38  62  -  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 27  71  2  
   Parti Communiste (*)  ................................................................................................. 32  68  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 51  49  -  
   Les Verts  .................................................................................................................... 25  75  -  
Mouvement Démocrate - Modem  19  81  -  
Droite  25  75  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 23  77  -  
Sans sympathie partisane  26  71  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 29  71  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 47  52  1  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 25  75  -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 22  77  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés au Parti Socialiste. 

.A un projet pour la France. 
 
 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  72  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................................................... 26  74  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 28  71  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  36  64  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 43  56  1  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 31  69  -  
35 ans et plus  24  75  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 29  70  1  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 14  85  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 28  71  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 21  79  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 18  81  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 22  77  1  
   Employé  ..................................................................................................................... 31  68  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 39  60  1  
   Retraité  ....................................................................................................................... 24  76  -  
   Autre inactif (*)  .......................................................................................................... 45  55  -  
REGION     
   Ile de France  ............................................................................................................... 24  76  -  
   Grand Ouest  ............................................................................................................... 31  67  2  
   Autre région  ............................................................................................................... 27  72  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ...................................................................................................... 25  74  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 28  71  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 27  73  -  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  38  61  1  
   LO / NPA  ................................................................................................................... 32  68  -  
   Parti Communiste (*)  ................................................................................................. 33  67  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 48  51  1  
   Les Verts  .................................................................................................................... 28  72  -  
Mouvement Démocrate - Modem  14  86  -  
Droite  17  83  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 13  87  -  
Sans sympathie partisane  24  74  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 33  67  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 40  59  1  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 19  81  -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 15  84  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évolution du Parti socialiste depuis l’élection de 
Martine Aubry comme Première Secrétaire 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que depuis l’élection de Martine Aubry comme première 

secrétaire du PS, la situation du Parti Socialiste s’est améliorée, s’est 
détériorée ou n’a pas changé ? 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappels Mars 2009 (1) Août 2009 

Ensemble des 
Français  

Sympathisants 
du Parti 

socialiste  

Ensemble des 
Français  

Sympathi-
sants du Parti 

socialiste  

(%) (%) (%) (%) 

• S’est améliorée  ................................................................19 28 7  9 

• S’est détériorée  ................................................................6 4 20  18 

• N’a pas changé  ................................................................74 67 72  73 

 - Ne se prononcent pas  ................................ 1 1 1  - 

 TOTAL ................................................................100 100 100 100 

 
 
 
 
(1) Sondage Ifop – Journal du Dimanche, auprès d’un échantillon de 965 personnes, représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus, du 12 au 13 mars 2009 
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.L’évolution du Parti socialiste depuis l’élection de Martine Aubry comme 

Première Secrétaire. 
 
 

S’est 
améliorée  

S’est 
détériorée  

N’a pas 
changé  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  20  72  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .......................................................................................................  5  24  70  1  
   Femme  .......................................................................................................  8  17  74  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  10  13  77  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  9  12  79  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  10  13  76  1  
35 ans et plus  5  23  71  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  4  15  79  2  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  5  27  67  1  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  7  31  62  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................  7  23  70  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  6  17  77  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  5  17  77  1  
   Employé  .....................................................................................................  11  12  76  1  
   Ouvrier  .......................................................................................................  9  13  77  1  
   Retraité  .......................................................................................................  5  29  66  -  
   Autre inactif (*)  ..........................................................................................  2  24  69  5  
REGION      
   Ile de France  ...............................................................................................  9  19  72  -  
   Grand Ouest  ...............................................................................................  4  20  74  2  
   Autre région  ...............................................................................................  6  21  72  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ......................................................................................  4  17  78  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................  7  23  69  1  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  11  14  75  -  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  9  17  73  1  
   LO / NPA  ...................................................................................................  9  24  63  4  
   Parti Communiste (*)  .................................................................................  23  16  59  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  9  18  73  -  
   Les Verts  ....................................................................................................  8  15  77  -  
Mouvement Démocrate - Modem  5  17  78  -  
Droite  4  28  68  -  
   UMP  ...........................................................................................................  5  28  67  -  
Sans sympathie partisane  5  10  81  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot  .....................................................................................  4  20  76  -  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  8  15  76  1  
   François Bayrou  .........................................................................................  6  19  75  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  4  24  71  1  
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Le candidat socialiste souhaité pour l’élection 
présidentielle de 2012 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle préférez-vous comme 

candidat du Parti Socialiste pour l’élection présidentielle de 2012 ? 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français 

Ensemble des 
sympathisants PS 

 (%) (%) 

• Dominique Strauss-Kahn  ................................................................ 33  27 

• Ségolène Royal  ................................................................................................14  24 

• Bertrand Delanoë  .............................................................................................13  14 

• Martine Aubry ................................................................................................9  11 

• Manuel Valls  ................................................................................................8  5 

• François Hollande  ............................................................................................6  6 

• Laurent Fabius  ................................................................................................4  5 

• Pierre Moscovici  ..............................................................................................2  4 

 - Aucune de ces personnalités (réponse non suggérée)  ..............................10  4 

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ 1  - 

 TOTAL ................................................................................................  100     100   

 
 
NP : personnalité non testée 
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Le candidat socialiste souhaité pour l’élection présidentielle de 2012 
 
 

Dominique  
Strauss-

Kahn  

Ségolène  
Royal  

Bertrand  
Delanoë  

Martine 
Aubry  

 

Manuel 
Valls  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  14  13  9  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .....................................................................................  36  13  13  6  8  
   Femme  .....................................................................................  29  15  14  12  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  22  20  14  13  6  
   18 à 24 ans ................................................................................  19  23  15  15  4  
   25 à 34 ans ................................................................................  25  19  14  11  7  
35 ans et plus  36  11  13  7  8  
   35 à 49 ans ................................................................................  32  15  16  11  4  
   50 à 64 ans ................................................................................  35  9  12  8  8  
   65 ans et plus  ............................................................................  45  8  10  3  14  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Artisan ou commerçant  .............................................................  18  12  13  14  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  49  10  11  6  6  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  27  11  16  12  8  
   Employé  ...................................................................................  30  15  20  11  10  
   Ouvrier  .....................................................................................  22  24  15  14  3  
   Retraité  .....................................................................................  41  9  12  4  11  
   Autre inactif (*)  ........................................................................  14  23  8  8  6  
REGION       
   Ile de France  .............................................................................  45  10  9  7  9  
   Grand Ouest  .............................................................................  46  8  15  14  3  
   Autre région  .............................................................................  29  15  14  8  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ....................................................................  34  15  12  8  6  
   Communes urbaines de province  ..............................................  29  14  14  9  8  
   Agglomération parisienne  .........................................................  42  12  15  8  9  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  25  18  16  11  7  
   LO / NPA  .................................................................................  15  16  16  11  14  
   Parti Communiste (*)  ...............................................................  9  4  11  20  3  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  27  24  14  11  5  
   Les Verts  ..................................................................................  25  13  20  10  8  
Mouvement Démocrate - Modem  59  4  3  2  11  
Droite  39  10  13  7  8  
   UMP  .........................................................................................  45  5  12  7  10  
Sans sympathie partisane  27  13  9  8  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot  ...................................................................  24  18  11  5  14  
   Ségolène Royal  .........................................................................  27  26  12  8  6  
   François Bayrou  .......................................................................  49  3  8  7  16  
   Nicolas Sarkozy ........................................................................  51  6  10  6  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le candidat socialiste souhaité pour l’élection présidentielle de 2012. 
 
 

François  
Hollande  

Laurent  
Fabius  

Pierre  
Moscovici  

Aucune de 
ces  

personnalités  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  4  2  10  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .....................................................................................  6  5  2  11  -  
   Femme  .....................................................................................  5  4  3  10  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  6  7  2  9  1  
   18 à 24 ans ................................................................................  5  7  2  10  -  
   25 à 34 ans ................................................................................  6  6  2  9  1  
35 ans et plus  6  4  3  11  1  
   35 à 49 ans ................................................................................  5  2  4  10  1  
   50 à 64 ans ................................................................................  7  5  2  14  -  
   65 ans et plus  ............................................................................  5  4  2  8  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Artisan ou commerçant  .............................................................  9  6  4  21  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  1  7  1  8  1  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  6  3  6  11  -  
   Employé  ...................................................................................  4  2  2  6  -  
   Ouvrier  .....................................................................................  5  4  1  11  1  
   Retraité  .....................................................................................  6  4  2  10  1  
   Autre inactif (*)  ........................................................................  19  10  -  12  -  
REGION       
   Ile de France  .............................................................................  7  2  1  10  -  
   Grand Ouest  .............................................................................  6  2  1  5  -  
   Autre région  .............................................................................  6  5  3  11  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ....................................................................  6  5  3  10  1  
   Communes urbaines de province  ..............................................  6  5  2  12  1  
   Agglomération parisienne  .........................................................  5  2  1  6  -  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  6  5  4  7  1  
   LO / NPA  .................................................................................  6  7  4  11  -  
   Parti Communiste (*)  ...............................................................  8  12  4  24  5  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  6  5  4  4  -  
   Les Verts  ..................................................................................  7  5  3  8  1  
Mouvement Démocrate - Modem  5  4  4  8  -  
Droite  6  4  2  10  1  
   UMP  .........................................................................................  8  4  2  6  1  
Sans sympathie partisane  2  4  -  30  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot  ...................................................................  6  7  -  15  -  
   Ségolène Royal  .........................................................................  5  5  5  6  -  
   François Bayrou  .......................................................................  4  4  6  3  -  
   Nicolas Sarkozy ........................................................................  5  5  1  8  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


